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Contexto

▪ Este inquérito é o segundo feito no âmbito do “Projeto Sinais Vitais”, desenvolvido pela CIP Confederação
Empresarial de Portugal , em parceria com o Marketing FutureCast Lab do ISCTE, ao qual a NERLEI se
associou

▪ O “Projeto Sinais Vitais” foi desenvolvido para ter, nesta altura, uma periodicidade semanal, agregando
conhecimento sobre o tecido económico e permitir uma ação mais rápida no contexto de estado de
exceção que afeta cidadãos e empresas.

▪ O inquérito inclui perguntas de barómetro semanal e outras sobre o tema do “layoff simplificado”.

▪ Nesta síntese apresenta-se uma comparação dos dados nacionais com os dados das empresas que
responderam indicando ligação à NERLEI.
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Metodologia, universo e amostra realizada

A NERLEI representou 5,6% das respostas.
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1451
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NACIONAL

850
empresas

81
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Universo Amostra
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Caracterização da Amostra

A amostra Regional tem 
um peso maior de micro 
empresas.
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Empresas por Atividade Principal
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Barómetro
A nível Regional existe uma percentagem maior de empresas em pleno funcionamento 
(sendo que na semana anterior, ao nível regional a percentagem de empresas em 
funcionamento era maior 63%).
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Barómetro

Considera que para as empresas, os programas de apoio 
ao Estado português…
Parece existir maior descontentamento ao nível regional
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Barómetro

Cerca de 40% das 
empresas da amostra 
já pediram 
financiamento
(valor semelhante ao 
nível regional e 
nacional)
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Layoff Simplificado
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Layoff Simplificado

Regional

Nacional
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As empresas regionais (da 
amostra) recorreram a 
layoff com algum 
desfasamento. Bastante 
mais a partir de 1 de abril 
do que em termos 
nacionais
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Layoff Simplificado

Período solicitado
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Layoff Simplificado

Nacional Regional

Entregaram pedido de layoff
simplificado

O pedido foi feito até 10 de abril

Ainda não receberam (4 de maio)

Recebimento
Cerca de 1/3 das 
empresas não tinham 
recebido
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Layoff Simplificado

Compromissos salariais
As empresas que 
recorreram a layoff
cumpriram os seus 
compromissos salariais
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Layoff Simplificado

Avaliação da medida e a sua implementação
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Layoff Simplificado

Avaliação da medida e a sua implementação
(empresas que ainda não pediram mas pensam vir a pedir)
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Layoff Simplificado

O peso de empresas que pensam 
vir a concretizar pedido de layoff
após 1 de junho é mais 
significativo a nível regional
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Agregar para Desenvolver


